

重点群体增收细则出炉在即

今年将稳步提高居民收入水平,百姓"钱袋子"有望鼓起来

中等收入群体 加速扩容

随着我国经济发展稳中向好,居 民收入保持较快增长,中等收入群体 规模正呈现加速扩容之势。

国家统计局数据显示,今年1—2月份社会消费品零售总额名义增长速度比去年同期加快0.2个百分点。对此,国家统计局新闻发言人毛盛勇认为,居民收入增长加快是首要原因。"消费是收入的函数,2017年全国居民人均可支配收入实际增长7.3%,比上年加快1个百分点。"

国家发展和改革委员会主任何立峰日前表示,中国现在有近14亿人口,迅速成长的中等收入群体不完全统计有4亿多人口,按国别来算位居世界第一,而且还在迅速增长中。这就为中国培育自己的市场创造了越来越好的环境和条件。随着今年各种新兴产业的发展和现代服务业的发展,消费对经济增长的拉动力有可能还会接近甚至超过60%。中国有决心也有信心继续提高中等收入群体的消费水平。

提高低收入群体的收入是扩大中等收入群体规模的主要途径。政府工作报告提出,今年再减少农村贫困人口1000万以上。

在何立峰看来,打好三大攻坚战 之后,贫困人口也会逐步向中等收入 迈进。

<u>随着 2018 年我国</u> 居民增收大幕的全面拉 开,老百姓关注的"钱袋 <u>子"有望鼓得更厚。记者</u> 获悉,目前我国中等收 入群体规模已经超过 4 亿。今年在稳步提高居 <u>民收入水平、合理调整</u> 社会最低工资标准的基 础上,还将进一步深化 收入分配领域配套改 革。此外,重点群体增收 实施方案仍在加快推 进,包括提高技术工人 <u>待遇在内的重点群体增</u> 收细则出炉在即。



B居增收计划加快推进

据了解,2018年我国要完善工资水平决定机制、增长机制和支付保障机制,推进城乡居民增收和专项激励计划试点,深化收入分配领域配套改革,促进城乡居民收入稳定增长,推动城乡收入差距进一步缩小

今年的政府工作报告提出,稳步提高居 民收入水平。继续提高退休人员基本养老金 和城乡居民基础养老金。合理调整社会最低 工资标准。完善机关事业单位工资和津补贴 制度,向艰苦地区、特殊岗位倾斜。提高个人 所得税起征点,增加子女教育、大病医疗等 专项费用扣除,合理减负,鼓励人民群众通 过劳动增加收入、迈向富裕。

根据人社部此前披露的数据,2017年,全国共有20个地区调整了最低工资标准,平均调增幅度为11%。今年以来,上海、安徽、江西、广西、辽宁、西藏等地也纷纷宣布上调最低工资标准。

重点群体增收计划也在加快推进。人社部相关负责人此前表示,十九大报告明确提出,要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,目前正在研究关于构建终身技能培训制度的意见,在这些方面还有一些工作要继续落实。关于提高技术工人待遇的政策有望于近期发布,相关的准备工作正在进行。

新型职业农民增收 具体文件不久或出台

"要让技术工人成为受社会尊重的人才,就需要优化职业技工待遇和薪酬机制,让他们享受更多工资税收优惠和国家津贴、单位奖励等。"全国政协常委、全国工商联副主席郑跃文在接受记者专访时表示。

七大重点群体之一的新型职业农民 是中等收入群体的巨大潜力军。政府工 作报告提出,培育新型经营主体,发展 "互联网+农业",多渠道增加农民收入, 促进农村一二三产业融合发展。

"技能人才、新型职业农民等群体增收计划试点前期已经取得了较好经验,并开始逐渐推广,继技能工人之后,新型职业农民增收的具体文件不久也将有望出台。"北京师范大学中国收入分配研究院副院长万海远在接受记者采访时表示。

在专家看来,稳步提高居民收入,除了进一步解放生产力、增加新动能,把国民收入的"蛋糕"继续做大之外,还要在"切蛋糕"时更加注重公平,防止居民收入差距较大削弱人民群众在改革中的获得感。

专家建议,收入分配改革既要坚持加快要素价格市场化改革的政策取向,提高居民市场化收入,也需要政府这只"看得见的手"适时和适度介入,加大税收调节力度、完善社会保障制度,进一步缩小城乡居民收入差距,增强人民共享经济发展成果的公平感。 据央广网

